

我市全面评估 危化企业安全风险

本报讯 记者日前通过市应急局了解到,目前我市开展全市危险化学品企业安全风险研判活动,有效防范事故隐患,确保我市危险化学品领域安全生产持续稳定。

据了解,自9月4日全省危险化学品监管工作会议后,我市结合重点工作及薄弱环节,组织辖区内危险化学品生产、使用、带储存经营企业开展全厂安全风险摸排工作,重点排查企业关键设施、重点部位、重点岗位、主要风险,同时落实责任人及管控措施,并对存在弱项、短板及主要问题做针对性提升。

同时,精细分工,分级组织企业进行安全风险研讨。截至目前,主要根据研讨活动安排,全市47家危险化学品生产、使用、带储存经营企业组织生产、设备、电气、储运、安全、人事等各专业人员270人次,从人的不安全行为、物的不安全状态、管理的缺陷入手,按要求综合开展安全风险摸底排查,发现重点部位212处,主要风险194条,发现薄弱环节、短板及主要问题239处,对排查出的安全风险研究相关管控措施370条。

此外,灵活推进企业主体责任落细落实。市、县分级开展研判活动,应急部门持续跟进企业风险排查工作。截至目前,已组织149人次开展专项风险座谈会,认真研究企业风险内容,收集企业意见与建议14条。

(本报记者 项嘉)

市区政法系统与 工大宣城校区共建 实践教学基地

本报讯 9月30日下午,市区政法系统与合肥工业大学宣城校区共建实践教学基地集体签字仪式在市司法局举行,政法各单位与合肥工业大学宣城校区集中签署了实践教学基地协议书,合肥工业大学文法学院向政法系统各单位现场授予合肥工业大学实践教学基地牌匾。2017级法学专业毕业实习学生代表结合在政法单位实习情况,汇报了实习感悟。

仪式上,合肥工业大学文法学院介绍了学院发展历程、办学特色、师资建设和专业设置等基本情况,与会人员围绕如何加强深度合作进行了座谈交流。通过签订共建实践教学基地协议,旨在深化我市与合肥工业大学宣城校区共建协作,为在校学生提供实践实习机会,同时也为政法干部队伍素质提升提供平台,实现“互惠互利、共建双赢”。

(王金凤)

广德市总工会完成 “金秋助学”工作

广德讯 为进一步推动城市困难职工解困脱困工作,帮助困难职工(农民工)子女就学,广德市总工会多措并举做好在档困难职工家庭子女“金秋助学”工作。截至目前,本年度共帮助符合条件的16名困难职工家庭子女上学,发放助学金6.86万元。

据悉,“金秋助学”活动是广德市总工会长期坚持的“四季送温暖”品牌活动之一,也是城市困难职工解困脱困工作的具体措施。为扎实开展好这项工作,广德市总工会提前安排部署,全面摸底调查,深入开展困难职工家庭助学对象调查摸底工作,核实助学对象情况,做到底数清、情况明,及时更新并建立档案信息。将符合条件的困难职工子女,全部纳入资助范围,并进一步规范申报流程,严格履行个人申请、调查审核、入户走访、信息比对、公示、立卷存档等程序。与此同时,加大宣传力度,在利用电子政务平台发布的同时,充分利用网站、微信公众号等平台开展网络宣传,提高群众知晓度。

(刘自强)

你问我答 生活垃圾分类

问:实现快递包装循环利用,是做好生活垃圾源头减量的重要环节,现阶段有没有这方面的办法、措施出台?

答:我国快递业包装总量庞大、种类繁多、增长迅速,据估算,我国快递业每年消耗的纸类废弃物超过900万吨、塑料废弃物约180万吨,并呈快速增长趋势,对环境造成的影响不容忽视。近日,市场监管总局、发展改革委、科技部、工业和信息化部、生态环境部、住房城乡建设部、商务部、邮政局联合印发《关于加强快递绿色包装标准化工作的指导意见》,《意见》列出了标准体系优化、重点标准研制、标准实施监督、标准国际化等4个方面8项重点任务,着力构建快递绿色包装治理体系,实现快递包装绿色化、减量化和可循环利用。

(未完待续)

走向我们的小康生活 决战决胜 脱贫攻坚

一田双收 粮渔双赢 ——朱桥乡稻渔综合种养促农增收

■本报记者 徐晨 特约记者 陈莉

稻花香里说丰年。9月29日上午,走进宣州区朱桥乡裕丰村,一望无际的田野里,翻滚着的金色麦浪,是丰收的喜悦。

今年31岁的陈铖戴着草帽、穿着胶鞋正弓着腰在田里忙活。仔细看完自家水稻灌浆结实情况后,陈铖又沿着稻田四周的环沟查看了一下种虾进洞繁殖产卵情况。

“你看这个小土堆,就是种虾从下往上打洞后堆出来的土。”作为甲壳类生物,钻土打洞是小龙虾的天性。看着环沟边一连串的小土堆,陈铖十分满意。“土堆多,说明种虾都做好了过冬的准备,明年的龙虾苗就不用愁了。”

陈铖是土生土长的裕丰村人,但在两年前他对于种稻养殖并不是十分在行。2018年,裕丰村引进马鞍山绿野养殖股份有限公司发展稻渔综合种养,村党委书记陈标江带头“试水”,收获颇丰,陈铖便也大胆尝试,承包了97亩田发展稻虾轮作。

虽然对种稻养殖不在行,但是绿野养殖公司和村里的老庄稼人都热心地指导他种养技术,陈铖也十分善问好学。今年4月至6月,小龙虾收获的时节,陈铖97

亩田共收获小龙虾3万斤,每亩田小龙虾净收入有4000元左右,引得同村人全都来“围观”。

“好家伙,一亩田小龙虾就能赚4000块钱!”村里人见陈铖家的稻虾轮作效益这么好,也纷纷想要发展稻虾轮作。

6月底,小龙虾全部收捕后,信心满满的陈铖开始种植晚稻,同时把预留的种虾全部移到稻田四周的环沟里,好让种虾安然过冬。

“小龙虾对水质要求较高,稻田不能用化肥、农药,而水稻生长过程中产生的微生物及稻田的害虫为小龙虾提供了饵料,小龙虾产生的排泄物又为水稻生长提供了养料,形成一种优势互补的生物链,这样种植出来的生态稻也更受欢迎。”曾经的“门外汉”现在成为发展农业种养的一把好手。

“等晚稻收割结束,我打算再扩大100到200亩的种养规模。”陈铖说完又骑上三轮车风风火火地去看其他稻田种养情况。

“稻虾轮作,一年小龙虾亩产在300斤左右,经济效益4000元;一期水稻亩产800公斤,经济效益接近2000元,全年亩产收入可达到6000元,比传统种植高3到4倍。

传统土地流转价格在每亩400元,通过发展稻渔综合种养每亩流转价格是600元,农户每亩增收200元。”对于发展稻渔综合种养,裕丰村党委书记陈标江心里有本账。

稻虾轮作投资小、风险低、效益高,既稳定了粮食种植面积,又可提高水稻品质,大幅增加了经济效益,实现“稻田养虾、虾养稻”的良性循环,真正实现了“一田双收,粮渔双赢”。“我们希望通过稻渔综合种养技术推广带动村民致富。目前我们村稻渔综合种养规模已经有1000多亩了。”陈标江说道。

裕丰村“一田两收、粮渔双赢”是朱桥乡大力发展稻渔综合种养的生动缩影。

近年来,为推进农业供给侧改革,朱桥乡充分发挥圩区水资源优势,将水产养殖作为增加农民收入大事来抓,将稻渔综合种养作为该乡乡村振兴的重要举措,采取系列措施,先后引进安徽省棋盘塔生态农业股份有限公司、马鞍山绿野养殖股份有限公司、宣州区润和稻虾种养专业合作社等养殖企业在该乡落户,有力推动了稻虾养殖的发展。截至目前,全乡稻虾养殖面积已达2000余亩。



假期旅游的不文明行为

不文明行为 曝光台

国庆长假期间,记者在敬亭山等景区看到,在秀丽的自然环境中,偶有一些不文明行为出现。

上图:查济旅游景区内小朋友攀爬雕塑。

下图:敬亭山上游客在座椅上睡觉。

本报记者 叶亮文 摄



胡军:精益求精的焊接工匠

■饶婷 本报记者 刘畅

背疼,会因长期穿劳保鞋而导致脚上脱皮。但是,面对困难,他从未打过退堂鼓,总是在平凡的岗位上潜心钻研,遇到不懂的问题就向前辈虚心请教。经过不断地学习,反复地实践,他焊接技艺日益提高,屡屡受到师傅们的表扬。

“师傅常说‘做焊接没有最好,只有更好’。”胡军告诉记者,这句话让他很受用,一直激励自己把工作做到极致。就是到后来带徒弟时,他还经常转述这句话,要求徒弟们认真对待每一条焊缝。

从“小学徒”到“老师傅”,从“焊接小白”到“首席焊工”,每个阶段胡军都坚持理论与实践相结合,在熟练掌握各项焊接方法的原理、特点及应用的基础上,对多种材料的焊接技术进行创新。

“这么多年,对于焊接他从来没有懈怠过,而且一直保持着热情。”胡军的同事向记者介绍,近年来胡军一丝不苟的工作态度 and 追求卓越的工匠精神,破解了一个又一个技术难题。2012年,他创造性地对混合气CO2焊接方法加以工业设计改进,实现焊接的半自动化;2013年,他使用埋弧焊替代手工电弧焊的方法,克服

了以往管对接的缺点;2019年,他临危受命,在无法佩戴焊接面罩的情况下钻进锅炉内部,凭借多年的经验解决棘手难题。目前,胡军拥有焊机机头、埋弧焊地线钳、地线钳3件国家发明专利以及管道对接扶持装置等5件国家实用新型专利,为清除焊渣、降低成本、提高工作效率和产品质量作出了积极贡献。

因此,他也被授予首届“宣城工匠”、市技能大师工作室焊接技能大师等称号,获得安徽省第二届焊工技能大赛个人二等奖等多个奖项。

近年来,胡军主动将培养新手和技术能手作为己任,经常在下班后利用个人休息时间对徒弟们进行技术培训和指导。他还主动为积极上进的同事购买相关学习书籍,打印技术资料,并根据实际情况汇总编制了一些焊接培训教材,手把手帮助年轻人进步。

值得关注的是,胡军还为公司组建了宣城市特种设备焊接考试委员会和焊接技能大师工作室。工作室坚持“严师出高徒”“虚心施教”的教学方针,采取为期3个月的岗前培训和车间师傅“一对一”结对帮带教学相结合的模式,培养出了一批又一批锅炉压力容器合格焊工。

习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代新作新篇章

市人社局:为高校毕业生 开启就业“绿码通道”

本报讯 今年以来,市人社局坚持把高校毕业生就业放在就业工作首位,全方位打通就业的各个环节,为离校未就业毕业生开启就业“绿码通道”。

擦亮实名登记“显示屏”。建立未就业高校毕业生实名清单,将摸清大学生就业底数作为保就业的必选动作。通过电话、微信、学生报到等线上线下各类登记服务渠道,对登记毕业生逐一联系,摸清就业服务需求。持续跟踪关注离校未就业的建档立卡贫困家庭毕业生、零就业家庭毕业生等重点群体的就业进展情况,“一人一策”开展精准帮扶。今年,全市共有4099名离校未就业的高校毕业生被纳入安徽省就业失业和劳动用工备案管理信息系统,截至9月21日,累计帮扶离校未就业的高校毕业生2147人,其中帮扶建档立卡贫困家庭毕业生就业16人。

打造就业服务“云车道”。在安徽公共招聘网宣城站、市人力资源市场手机招聘大厅、“职等您来”就业小程序等开设高校毕业生招聘专区,提供在线求职、在线政策专栏等服务,先后举办高校毕业生就业专场招聘活动39场,提供就业岗位16227个,进行岗位精准匹配推送5390次。在全省率先启动高校毕业生就业“打包一件事”窗口办理,将高校毕业生报到、档案、求职、参保、补贴等5类19项服务事项打包成“一件事”,减少重复材料和信息42项,实现一包一表、一次办结,已为60余名高校毕业生提供“打包一件事”窗

口办理服务。

充盈技能提升“蓄水池”。开展职业规划、职业体验、求职技巧等针对性职业指导,对需要岗位信息的开展职业介绍,对需要求职技巧的提供职业指导,对需要提升技能的提供职业培训,对需要增加经验的提供见习机会。帮助毕业生合理确定职业定位,提升求职技能水平,清晰职业规划方向。今年以来,全市共组织开展就业见习和职业培训560余人次。

增添创新创业“助燃剂”。支持高校毕业生在我市创新创业,对创业毕业生提供针对性创业培训,推荐适合发挥毕业生专长创业项目,落实创业担保贷款、创业补贴等政策。举办宣城市第三届“赢在江淮·创新宣城”创业大赛,大学生报名参赛项目37个。认定5家市级创业孵化基地,优先推荐创业大学生安排经营场所。发放高校毕业生在宣城创业生活及租房补贴11.415万元,发放大学生创业担保贷款355万元。

撑起权益维护“保护伞”。全市人力资源市场严格按照《人力资源市场暂行条例》规范招聘市场,进一步规范就业协议签订,规范招聘市场秩序,加大对企业用工行为的监督检查,及时受理投诉举报,确保信息发布公开、公平、真实。开展全市清理整顿人力资源市场秩序专项行动,共检查职业中介机构67家,用人单位404家,查处未经许可和登记擅自从事职业中介活动1家,并限期责令改正。

(罗焯 本报记者 谭艺莹)

市区15座桥梁完成“体检”

本报讯 桥梁的运行情况与市民出行息息相关,近日,记者从市城市管理综合执法局了解到,该局从7月开始对市区15座桥梁进行了“健康体检”,目前体检已全部完成。这些桥梁体检结果“良好”,外观及结构检测过程中未发现较大病患,不会影响桥梁运行。

市城市管理综合执法局桥梁养护工程师姚志告诉记者,目前,市区共有桥梁89座(含地下通道1座、人行天桥2座)。在日常管养中,经过梳理统计,向阳大道、青齐江大道等主要道路15座桥梁建成通车都已达10年之久,其中,大坝塘路、文景路、鳌峰东路等主要道路桥梁建成通车时间更久,需要进行安全检测。为了确保桥梁安全运行,市城市管理综合执法局决定对这15座桥梁实施一次“健康体检”;下一步将对部分桥梁进行加固维修。

据介绍,桥梁的病害与多方面因素有关,如桥梁的使用年限、交通通行量等,都会或多或少影响桥梁“健康”。而这样的常规“体检”大部分针对的是桥梁桥体“问诊”,并不涉及桥梁结构调整,一旦维修加固好,还会延长桥梁的使用寿命。同时在维修加固的过程中,市政管理部门会根据桥梁的“体检报告”,充分考虑好市民的出行方便,分批对这15座桥梁进行维修加固。

(本报记者 徐静雅)

琴溪镇推进林长制 让山青民富

全面推进
林长制

本报讯 近年来,泾县琴溪镇积极探索推行林长制,将林长制与脱贫攻坚工作有机结合,使生态保护与脱贫攻坚同步进行,形成生态文明建设与脱贫攻坚“双赢”,助力山青民富。

该镇在推行林长制工作中,建立了党政同责、一把手负总责的目标责任体系,设置镇级林长2人,村级林长16人,并先后聘用了16名建档立卡贫困人员担任生态护林员,为贫困户增加年生态护林工资收入共达9.48万元。采取信息化手段和充实监管力量实地核查相结合

的办法,切实做到了“山有人管、树有人护、责有人担”,实现森林资源保护管理常态化、全覆盖。通过“林一策”“林一员”“林一档”“林一枝”“林一警”激发绿色发展新动能,促进富民工程建设,引进德客商租用6户贫困户土地,与贫困户合作建设蓝莓基地,直接带动每户每年增收5000余元。

截至目前,该镇8个村均建立了林策方案和基础档案,开展技术员培训20场次,面对面服务百余次,包村民警调处林地纠纷5起,生态林修复3000亩,护林员发放林业政策宣传材料200余份,野外火源管控15处。

(陈小宝 本报记者 王肖晋)